

Страны и народы мира



«Сколько в мире стран?» - этот вопрос часто задают, ожидая получить простой и однозначный ответ. И очень удивляются, слыша уклончивое - "около 200" или "приблизительно 250". Дело в том, что одни страны - это независимые государства, другие - пользуются поддержкой более крупных и сильных соседей.



А третьи, чаще всего карликовые острова, полностью доверяют кому-то управление собой или вообще являются частью другой страны, но удалены от неё на тысячи километров. Есть и необитаемые острова, за которыми "присматривает" крупное государство, размещает там метеостанцию, военную базу, аэродром или создаёт заповедник.



В таком разнообразии невозможно провести чёткую грань между странами и "не странами" и однозначно ответить на простейший вопрос об их количестве. Местоположение и размеры стран мы можем увидеть на карте мира. Некоторые страны совсем маленькие, например, Сан-Марино или Люксембург. А другие - огромные и занимают целые континенты, например, Австралия.



Каждый человек живёт на территории какой-то страны, у которой есть свои границы. Этими границами страны отделяются друг от друга. Человек, который родился на территории страны, обычно считается её гражданином и имеет паспорт.



Правительство, парламент, президент или король управляют страной. Для их работы построены целые дворцы и другие специальные здания. Например, в Германии парламент заседает в Рейхстаге.



В некоторых странах король или королева не только управляет страной, но и имеет особое значение для народа. Например, день рождения королевы Елизаветы II в Англии отмечают как национальный праздник.



Органы, управляющие страной, принимают законы. В них записаны основные правила, по которым живут люди. Например, основной закон Соединенных штатов Америки – Конституция США.



Флаг – это государственный символ любой страны. Он имеет свой особенный цвет. Флаг Росси имеет 3 цвета: белый, синий, красный . На некоторых флагах изображены важные для страны символы.



Гимн - это главная песня страны, её музыкальный символ. Обычно гимн звучит в особенных случаях, например, при победе спортсменов на мировых состязаниях.



В каждой стране есть национальная валюта. В странах Европы сейчас используют единую валюту – евро. Этой валютой можно расплачиваться сразу в нескольких странах. В России национальная валюта – рубль.



Обычно в стране есть свой язык, но часто бывает так, что один язык используется сразу в нескольких странах. Сейчас в мире больше всего распространён английский язык. Его изучают почти во всех странах. В России говорят на русском, казахском, украинском, татарском и других языках.



Национальная одежда сейчас теряет своё значение, но в праздники и в других особых случаях люди иногда надевают национальные костюмы. Например, шотландцы носят клетчатую юбку до колен, которая называется килт.



Национальная кухня во всех странах разная. Обычно в ней больше всего блюд из продуктов, которыми богата страна. Например, в Японии делают много блюд из рыбы и риса. Особенно популярны суши.



Традиции в некоторых странах сохранились особенно сильно. Например, в Индии браки заключаются в основном между равными людьми. Это значит, что богатые должны жениться на богатых, бедные – на бедных.



У народов каждой страны есть свои национальные песни и танцы. Например, во всём мире популярен испанский танец фламенко.



Во всех странах отмечают свои праздники. В день праздника люди надевают национальные костюмы, готовят особую пищу. Например, в Бразилии главный праздник – карнавал с красочными парадами, танцами и гуляниями.



Главный город страны называется столицей. Например, столица Франции – Париж. Этот город известен своими красивыми зданиями, парками и памятниками культуры.



В США в Нью-Йорке находится больше всего в мире высоких зданий. Их называют небоскрёбами. В этих зданиях, в основном, расположены офисы.



Религия играет в некоторых странах особую роль. Например, в Ватикане папа римский – это одновременно глава церкви и всего государства. Ватикан – очень маленький город-страна, он находится на территории Рима.



Самые жаркие места на Земле находятся в странах Африки. Днём температура воздуха поднимается выше 50°C. Африканский народ имеет тёмный цвет кожи, который спасает от палящего солнца.



Люди, живущие на территории страны, составляют её народ. Например, в Греции живут греки, в Украине - украинцы, в Корее - корейцы, в России- россияне.



Некоторые народы населяют сразу несколько стран. Например, арабы живут в Сирии, Ливане, Судане, Объединенных Арабских Эмиратах, Тунисе и других странах.



Народ Австралии и США состоит в основном из людей, переехавших из других стран. Здесь можно встретить англичан, ирландцев, китайцев, русских, арабов, индусов, поляков, евреев, испанцев, греков, украинцев, немцев, африканцев и многих других.



А в Японии, наоборот, 99% населения - это японцы. Япония – вообще удивительная страна, ведь территория её – сплошные острова. Всего их - около 4 тысяч!



Из-за плохих условий жизни в некоторых странах очень мало жителей. В Китае, наоборот, жителей слишком много, поэтому запрещается иметь много детей в семье.



У каждого народа есть свои особенности. Например, англичане - строгие, деловые. Американцы - оптимисты. Французы - раскованные и модные. Украинцы - гостеприимные и доброжелательные. Немцы - рациональные, аккуратные, но весёлые.



Хотя все страны и народы очень разные, люди всегда стремятся к объединению. Один из примеров этого – объединение стран Европы в Евросоюз.



«Хорошо, что не похожи
Люди цветом глаз и кожи,
Как прекрасен мир цветной,
Разноцветный шар земной»

Проверь себя

- Сколько в мире стран?
- Чем они отличаются друг от друга?
- Какие страны называются многонациональными?

Почему так говорят?

**«Народная дружба
и братство дороже
всякого богатства»**



Мы разные, но мы вместе!

Россия — многонациональная страна. На ее территории проживает более 190 народов. Именно мы — народы своей страны создаем историю родного государства.

**Все народы в нашей стране – это одна
большая семья.**

**Вы знаете, что 15 мая в нашей стране отмечается
замечательный праздник – День Семьи.**

Поэтому сегодня у вас будет

творческое задание.

**Создать плакат с девизом своей семьи, с понятиями,
связанными со словом семья, а может быть это
будет ваше родословное древо.**

Дополнительный материал по теме.

Нажмите на ссылку

<https://resh.edu.ru/subject/lesson/4593/main/>

